

## Отзыв

научного руководителя на магистерскую диссертацию студентки филологического факультета Аникиной Юлии Анатольевны, выполненную на тему «Педагогическое сопровождение социальной адаптации студентов из КНР, обучающихся по программе "Международный менеджмент", к российской системе образования» Направление подготовки: 44.04.01. Педагогическое образование Магистерская программа: Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация

Актуальность темы диссертации Ю.А. Аникиной довольно высокая. Она посвящена изучению вопросов социальной адаптации студентов из КНР к российской системе образования. Современная тенденция развития сотрудничества между КНР и Россией, наметившаяся в последнее время, приводит к необходимости подготовки таких специалистов, как менеджеры по программе «Международный менеджмент», основная функция которых состоит в осуществлении управления на международном уровне. Работа имеет логичную структуру.

Аникина проработала достаточно обширный научный материал отечественных и зарубежных источников. Одним из достоинств данной работы является то, что Ю.А. Аникина довольно удачно осуществила сочетание теоретической и практической части работы, проведя экспериментальное исследование непосредственно в одном из вузов г. Красноярска. Тема работы раскрыта.

Практическая значимость этой работы заключается в том, что в ней разработаны методические рекомендации, направленные на преодоление трудностей, связанных с адаптацией китайских студентов в российском вузе и приспособлением их к новой социокультурной среде. Полученные результаты и выводы могут быть использованы в СибГАУ для осуществления эффективной педагогической помощи китайским студентам, имеющим проблемы адаптационного характера.

При написании магистерской диссертации использовано более 100 информационных источников, в том числе значительное количество источников, написанных на иностранном языке. Это позволило рассмотреть проблему исследования с разных сторон и учесть достижения мировой науки и практики.

При работе над диссертацией Аникина приобрела соответствующие профессиональные компетенции, проявила свои способности к освоению достаточно непростого теоретического материала и показала свои способности применения полученных данных на практике.

Апробация результатов данного исследования проводилась на международный конференциях студентов, аспирантов, педагогов «Социализация и межкультурная коммуникация», проходившей в апреле 2016 в КГПУ им. В.П. Астафьева, где автор выступила с докладом, основные

результаты которого опубликованы в статьях сборников по материалам указанной конференции.

Магистерская диссертация на тему: «Педагогическое сопровождение социальной адаптации студентов из КНР, обучающихся по программе "Международный менеджмент" соответствует требованиям ФГОС ВО направления 44.04.01 Педагогическое образование, а также специфике программы «Сопоставительное изучение образовательных систем и межкультурная коммуникация» и может быть рекомендована к защите.

Научный руководитель:  
Гришаев С.В., доктор социологических наук,  
Профессор кафедры иностранных языков



Подпись С.В. Гришаев заверяю

Начальник общего отдела Т.И. Москина

КПИУ им. В.П. Астафьева